

# С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте



# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ  
ИЗДАНИЕ



18 февраля  
2022 г.

№ 6 (19873)

## ВОЕННО-МОРСКОЕ ПРИСУТСТВИЕ РОССИИ В СРЕДИЗЕМНОМОРЬЕ: СТРАТЕГИЧЕСКОЕ И ПОСТОЯННОЕ

★ Александр ТИХОНОВ,  
Виктор ХУДОЛЕЕВ

Глава российского военного ведомства проинспектировал российскую авиабазу в Хмеймиме, побеседовал с лётным составом и проверил состояние объектов инфраструктуры авиабазы. В Тартусе министр обороны РФ со своим сирийским коллегой наблюдал за ходом учения ВМФ России в восточной акватории Средиземного моря. В Дамаске генерал армии Сергей Шойгу был принят президентом Сирии Башаром Асадом. В ходе встречи обсуждались вопросы российско-сирийского военно-технического сотрудничества и гуманитарного содействия сирийскому населению.

15 февраля министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу совершил рабочую поездку в Сирийскую Арабскую Республику.

Глава нашего военного ведомства проинспектировал расположенную в Хмеймиме российскую авиабазу. На командном пункте авиабазы он заслушал доклад командующего российской группировкой войск (сил) в Сирии генерал-лейтенанта Романа Берд-



никова о текущей обстановке, проводимых совместно с сирийскими вооружёнными силами мероприятиях по борьбе с остатками международных террористов, а также оказании гуманитарной помощи местному населению.

Затем генерал армии Сергей Шойгу вместе с командующим проверил объекты инфраструктуры российской авиабазы и возложил венок к бомбам Героев Российской Федерации, погибших при выполнении задач в Сирийской Арабской Республике.

На аэродроме министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу побеседовал с российскими лётчиками дальних бомбардировщиков Ту-22 и истребителей-перехватчиков МиГ-31, которые прилетели 15 февраля на авиабазу из территории России для участия в учениях лётчику, совершившему более 300 боевых вылетов.

Как уже сообщалось, в соответствии с Планом подготовки Вооружённых Сил РФ на 2022 год в январе - феврале во всех зонах ответственности флотов проводится серия военно-морских учений под общим руководством главнокомандующего ВМФ адмирала Николая Евменова. Основная направленность учений - отработка действий сил ВМФ и ВКС по защите российских национальных интересов в Мировом океане, а также по противодействию военным угрозам Российской Федерации с морских и океанских направлений. Учения охватывают акватории морей, прилегающих к российской территории, а также оперативно важные районы Мирового океана.

3

## ИСТОРИЯ ТВОРИТСЯ НА НАШИХ ГЛАЗАХ

На экваторе XXIV зимних Олимпийских игр российская сборная, в которой блестят армейские спортсмены, добилась поистине выдающихся результатов.

Ещё на прошлой неделе в двух лыжных эстафетах наши квартеты - женский, и мужской - добились исторических побед. Женщины не выигрывали в этой дисциплине с Игр-2006 в итальянском Турине, а мужчины не поднимались на вершину пьедестала ещё дольше - со времён Олимпиады в американском Лейк-Плэсиде 42 года назад. Более того, в последний раз обе наши эстафетные команды побеждали в Саппо-ро-1972. Эти фантастические победы разделяет расстояние в полвека.

Отрадно, что за историческими горками наряду с многочисленными болельщиками следили и военнослужащие Российской армии. В воинских частях и военных вузах организованы трансляции олимпийских соревнований. Эмоции наших солдат, сержантов, курсантов и офицеров передаются российским спортсменам в Китае. Так держать!

Нашу сборную по лыжным гонкам на середине олимпийской дистанции уже можно назвать самой успешной в составе российской делегации, находящейся в Китае. Ещё до начала уик-энда, разделившего Олимпиаду на две половины, именно лыжники принесли в нашу копилку наибольшее количество наград - одно «золото» (Александр Большунов в скайтлоне), два «серебра» (Денис Спицов и Наталья Непряева в скайтлоне) и «бронзу» (младший сержант Александра Терентьев, представляющий Центральный спортивный клуб армии, в личном спринте).

В пятницу Александр Большунов выиграл серебряную медаль в дистанционной гонке на 15 км классическим стилем с интервальным стартом. Главным соперником нашего лидера был двукратный олимпийский чемпион Илью Нисканен из Финляндии. Он с первых же метров взял такой высокий темп, что только россиянину было под силу навязать ему борьбу, однако финн, специализирующийся в большей степени именно в классическом стиле, успел создать достаточно комфорта отрыв, который к финишну достиг 23,2 секунды.

11



## В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПЛАНОВЫЕ МАСШТАБНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОПЕРАТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ ВОЙСК И СИЛ

В понедельник на встрече в Кремле министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу доложил Президенту России Владимиру Путину о ходе учений, которые в эти дни проводятся в Вооружённых Силах: в различных акваториях Мирового океана, и на территории ряда военных округов и Белоруссии. Часть из них завершена или завершится в ближайшее время. Кроме того, глава военного ведомства проинформировал о профессиональных действиях моряков Тихоокеанского флота, которые обнаружили и выгнали из территориальных вод Российской Федерации иностранную подводную лодку.

«Учения масштабные, учения проходят и в Западном военном округе, практически на всех флотах - это и в Баренцевом море, и в Чёрном море, Балтийском море и на Тихоокеанском флоте. В них принимают участие войска практически всех военных округов, включая Восточный военный округ, Центральный военный округ,

Северный флот. Часть этих учений подходит к своему завершению, часть будет завершена в ближайшее время», - доложил глава военного ведомства.

«Хотел бы отметить, - продолжил он, - что по всем направлениям отрабатываются самого разного рода действия противника, в том числе и действия противника как в надводной, так и в подводной среде, океанской зоне».

В результате работы Тихоокеанского флота, рассказал Сергей Шойгу, «у нас была при отработке одной из частей учений в районе Курильских островов, острова Уруп, обнаружена подводная лодка, скорее всего, Соединённых Штатов.

В результате действий - почти трёхчасовых - лодка была выдворена с территории Российской Федерации, куда она зашла на достаточно большую глубину по меркам островов - это более четырёх километров. В результате спешальных действий по этой лодке, трёхкратных действий, лодка была выдворена из вод России».

По словам министра обороны России, «совершенно не понятна, на

обоснована такого рода активность на востоке. Но хочу ещё раз повторить, что учения пройдут: какая-то часть из них завершена, какая-то завершается; что-то предстоит ещё выполнить с учётом масштаба учений, которые были спланированы, которые были начаты по нашему поручению ещё в декабре».

Относительно инцидента на Тихом океане напомним, что в минувшую субботу в районе проведения планового учения сил Тихоокеанского флота в территориальных водах Российской Федерации в районе острова Уруп Курильской гряды была обнаружена неопознанная - предположительно японская субмарина ВМС США типа «Вирджиния». В режиме звукоподводной связи её экипажу на русском и английском языках было передано сообщение: «Вы находитесь в территориальных водах России. Всплыть немедленно!»

Однако экипаж подводной лодки требование российской стороны проигнорировал, и тогда в соответствии с руководящими документами по защите Государственной границы РФ в подводной среде

де экипажем фрегата «Маршал Шапошников» были применены соответствующие средства. Иностранная субмарина использовала самоходный имитатор для разведения цели на средствах радиолокационного и акустического контроля и с максимальной скоростью покинула территориальные воды Российской Федерации.

Что касается плановых учений в Сухопутных войсках, то отметим, что воинские части и соединения уже начинают, выполнив все намеченные задачи на полигонах, возвращаться в пункты постоянной дислокации. Как пояснили в понедельник в Минобороны России, в Вооружённых Силах Российской Федерации продолжается комплекс масштабных мероприятий оперативной подготовки войск и сил. В них принимают участие практически все военные округа, флоты и ВДВ. В рамках проверки сил реагирования Союзного государства на территории Республики Беларусь проводится совместное российско-белорусское учение «Союз-2022».

2

## ПРОВЕРКА НА ВЫУЧКУ И СЛАЖЕННОСТЬ

★ Олег СУРОВЦЕВ

★ Александр ПИНЧУК

Российско-белорусское совместное оперативное учение «Союзная решимость - 2022», начавшееся 10 февраля, подходит к своему логическому финалу. Напомним, что для участия в крупномасштабных манёврах были привлечены органы управления, подразделения и воинские части Восточного военного округа, которые в кратчайшие сроки совершили перегруппировку и передислокацию на расстояние около 10 тысяч километров, и вооружённых сил Республики Беларусь. И вскоре все они вновь вернутся в места постоянной дислокации.

Подразделения радиотехнических войск обнаружили воздушные цели на максимальной дальности. Информация о них в автоматическом режиме поступила на командный пункт противовоздушной обороны Восточного военного округа и вооружённых сил Республики Беларусь.

Белоруссия и С-400 Восточного военного округа. С получением координат целей расчёты зенитно-ракетных комплексов осуществили

захват, сопровождение воздушных целей и уничтожили их, выполнив электронные пуски ракет.

4



## С ПРАЗДНИКОМ!

почитаемых в нашей стране. Это - день славы российского оружия и старания, самоотверженное служение России.

Лучшие традиции защитников Отечества всех времён достойно наследует и продолжает нынешнее поколение военнослужащих Восточного военного округа. Высокий уровень профессионализма военнослужащие ВВО в очередной раз показали в ходе проверки сил реагирования Союзного государства и учения «Союзная решимость - 2022»: в кратчайшие сроки они преодолели огромное расстояние и выполнили поставленные задачи на полигонах в Белоруссии. Выражая благодарность и признательность всем военнослужащим округа за образцовое выполнение

нестей вы принимаете участие в патриотическом воспитании молодёжи. Благодаря вам растёт достойная смена, шириются ряды Всесоюзного детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия». Низкий вам поклон крепкого здоровья на долгие годы!

От имени военного совета Восточного военного округа поздравляю вас, уважаемые товарищи и боевые друзья, с праздником - Днём защитника Отечества!

Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых трудовых и творческих свершений, дальнейших успехов в ратной службе на благо России!

Командующий войсками  
Восточного военного округа  
генерал-полковник  
Александр ЧАЙКО



Товарищи офицеры, старшины, сержанты, солдаты и матросы! Уважаемые ветераны и гражданский персонал Вооружённых Сил!

23 февраля в России отмечается День защитника Отечества. Этот праздник традиционно является одним из самых любимых и

